

母校简讯

国际知名学者齐聚清华 探讨蛋白质科学前沿

5月20日，为期两天的“第二届核酸与蛋白质化学及结构生物学国际大会暨第二届蛋白质科学前沿研讨会：从结构到功能”在清华大学主楼后厅开幕。诺贝尔奖得主、美国科学院院士、欧洲科学院院士、法兰西科学院院士、英国皇家院士等众多全球在核酸和蛋白质科学两大领域作出突出贡献的著名专家和学者阐述、报告了核酸与蛋白质科学研究的最新成果与发展趋势。

清华大学生命科学学院院长、医学院常务副院长施一公教授与2003年Gairdner国际奖获得者、美国国家科学院院士、哥伦比亚大学教授、霍华德-休斯研究员Wayne A. Hendrickson致开幕词。2009年诺贝尔生理学或医学奖获得者、美国国家科学院院士、哈佛大学教授Jack W. Szostak首先作主题演讲。来自世界多个国家和地区的在该领域最具影响力的20多名专家及资深科学家，为与会师生作了精彩报告。

上海合作组织成员国艺术节 在清华开幕

6月6日，“上海合作组织成员国艺术节——非遗和传统文化展示”活动在清华大学美术学院开幕。中国文化部部长蔡武、吉尔吉斯斯坦文化旅游部长茹努索

夫、俄罗斯联邦文化部副部长霍罗希洛夫、塔吉克斯坦文化部部长阿斯罗里、乌兹别克斯坦文化体育部第一副部长塞弗拉耶夫、清华大学校务委员会主任胡和平出席开幕式。出席活动的还有上海合作组织观察员国、对话伙伴国的政府文化代表以及上海合作组织秘书处代表等嘉宾。

世界和平论坛在清华大学举行

7月7—8日，由清华大学主办，中国人民外交学会协办的世界和平论坛在清华大学举行。国家副主席习近平出席开幕式并以《携手合作，共同维护世界和平与安全》为题发表讲话。前国务委员、清华大学当代国际关系研究院名誉院长、论坛主席唐家璇主持开幕式。外交部长杨洁篪、教育部长袁贵仁、中国人民外交学会会长杨文昌、中国国际战略问题研究基金会名誉会长熊光楷以及外交部、教育部、商务部、中央党校、中国外交学会、中国联合国协会、军事科学院的有关负责人出席论坛。校长陈吉宁、校务委员会主任胡和平等出席了论坛。多国前政要出席论坛。

清华新增2个“国家级实验教学 示范中心建设单位”

9月初，清华大学“动力工程及工程热物理实验教学中心”和“先进材料实验教学中心”被国家教育部评为“十二五”国家级实验教学示范中心。至此，清华已累计建成国家级实验教学示范中心11个，总数列全国高校第一位。